

ПРИЗЫВ

№ 13
(9121)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+

Газета выходит
с февраля 1935 года

Среда,
15 февраля
2023 года

Цена –
13 рублей 83 копейки

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

Тема дня

Аллея в честь педагогов и наставников В каждом районе Тюменской области создадут аллею в честь педагогов и наставников.

Инициативу должны поддержать и другие регионы Российской Федерации, уверена старший преподаватель Южно-Российского института управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы Евгения Васюта.

Реализация подобной акции, по её мнению, поможет ещё раз подчеркнуть престиж и высочайший статус профессии педагога. «Хотелось бы, чтобы на табличке, расположенной возле каждого растения, помимо фамилии, имени, отчества и места работы конкретного педагога был расположен и QR-код, который позволит прочитать краткий рассказ о его жизненном и профессиональном пути», – предложила она, выступая на онлайн-площадке «Экспертного клуба России».

Слова педагога приводит ИА «Тюменская линия».

15 февраля – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

15 февраля наша страна отмечает День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Мы искренне гордимся нашими земляками, кто на своих плечах с честью и достоинством вынес суровые испытания, ставшие трагедией всего народа. И скорбим о тех, кто не вернулся с полей сражений и пал в бою смертью храбрых. Их подвиг навечно останется в наших сердцах.

Уважаемые воины-интернационалисты, участники локальных войн и военных конфликтов!

Многие из вас, прошедших огонь «горячих точек», по-прежнему в строю. Вы вносите большой вклад в патриотическое воспитание молодежи Юргинского района, поддерживаете авторитет Российской армии, повышаете престиж военной службы. Ваш героизм, доблестные дела во благо и славу Родины служат примером для подрастающего поколения.

От всей души желаю крепкого здоровья, душевного спокойствия, долгих и счастливых лет жизни!

Виктор ВАСИЛЬЕВ, глава района

Подписка-2023

Газету – в каждый дом

ИДЁТ ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА НА ПЕРИОДИКУ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ

С первого апреля будет дан официальный старт подписной кампании, но активная работа редакции районной газеты и отделением почтовой связи уже идёт: с 1 февраля по 31 марта проводится досрочная подписка на второе полугодие 2023 года.

Не секрет, что сохранить тиражи на периодические печатные издания всё сложнее с каждым годом, а точнее сказать – с каждым месяцем. Не исключение – наша газета. 1505 экземпляров – сохраняли этот тираж на протяжении последних лет. Честно признаемся, было очень сложно.

Понимаем, причин падения тиража много: кто-то узнаёт новости из интернет-изданий и социальных сетей, кто-то прочитывает или просто пролистывает газету на работе – благо, администрация выписала экземпляр на учреждение-организацию, а кто-то просматривает «Призыв», забегая к родителям в гости. Да и читающее население района убывает. Мы же, со своей стороны, стараемся, чтобы издание было привлекательным: делаем каждый номер разноплановым, публикуем материалы наших читателей – чтобы разнообразить писательский слог, оперативно откликаемся на предложения. Что касается последнего, в день открытых дверей, который организовали в Доме прессы в преддверии Нового года, просили в записках высказывать пожелания. В основном высказывали отзывы о работе редакционного коллектива, но было и пожелание: организовать творческий конкурс. Идём навстречу – в одном из предыдущих номеров уже опубликовали положение о районном конкурсе творческих работ «Мои года – моё богатство».

Думаем и о финансовой стороне вопроса. «Почта России» повысила стоимость услуг за доставку газеты – это стало поводом для оформления подписки непосредственно в Доме прессы. Ещё и с доставкой до почтового ящика. При этом разница в цене существенная, так как информационно-издательский центр берёт на себя связанные с доставкой расходы. Правда, наши возможности здесь ограничены, жителям сельских территорий



(не считая зонцов, которым газета завозится по дороге из типографии в Юргинское) выбирать не приходится. В таком случае воспользоваться досрочной подпиской – значит сэкономить тем читателям, кто выписывает периодические издания непосредственно на почте или с помощью

почтальона на дому, так как с начала подписной кампании, то есть с 1 апреля, цены могут вырасти.

И ещё один момент, подписку на районную газету можно оформлять ежемесячно с любого

подписного месяца. Стоимость на полгода в Доме прессы – 420 рублей, на три месяца – 210 рублей, на месяц – 70 рублей.

Ольга КОНОВАЛОВА
Фото автора

Надежда ЯБРОВА: «Сколько помню себя – столько помню районную газету. Сначала она приходила в родительский дом. Папа (Пётр Афанасьевич Мезенцев – прим. автора) и сегодня выписывает «Призыв», читает от корки до корки.

Для меня же чтение периодических изданий – само собой разумеющееся занятие. Раньше получала очередной номер по почте, всегда с особым чувством доставала его из ящика. Сейчас два раза в неделю переступаю порог Дома прессы, забираю газету и тут же её просматриваю – настолько велик интерес. Из нашей газеты узнаю все местные новости. Где и какие мероприятия прошли или будут проходить, что интересного было на празднике, кто стал лучше, сильнее и быстрее в спортивных играх. Особенно приятно, если увижу знакомое лицо на фотографии, знакомую фамилию – обязательно весь материал с интересом прочитаю. А знакомых очень много, потому что Юрга – единственное моё место жительства. Родилась в Заозёрной, сейчас живу в районном центре – никуда из района не уезжала».

В стране

Один на восемь

Учёные лаборатории «Система-БиоТех» создали единый тест, позволяющий за полчаса определить наличие конкретной острой респираторной инфекции.

Тест даёт возможность не выполнять восемь исследований, чтобы определить, каким именно вирусом заразился больной, сообщает акционерная финансовая корпорация «Система». Исследование определяет инфекцию с точностью до 97 %.

В федеральном округе

DDoS-атаки на Урал

Урал вошёл в число лидеров по числу DDoS-атак в 2022 году, сообщает пресс-служба филиала в Тюменской и Курганской областях компании «Ростелеком».

Наибольшее число атак пришлось на Москву, Уральский и Центральный округа. Пик пришёлся на май, хактивисты пытались «забить» мусорным трафиком каналы связи ресурсов, имеющих отношение к патристическим мероприятиям.

Всего зафиксировано 21,5 млн атак с высокой степенью критичности. Большая их часть была направлена на сайты органов власти и финансовый сектор. Пытались взламывать сайты образовательных учреждений, ИТ-компаний, организаций культуры и спорта.

В регионе

Ноль плюс

X международный фестиваль детского и семейного кино «Ноль плюс» пройдёт в Тюмени в этом году, пишет в Telegram-канале глава города Руслан Кухарук.

На фестиваль поступают сотни анимационных, игровых, документальных фильмов от авторов разных стран. В программе мастер-классы и творческие встречи с известными операторами, директорами и продюсерами, режиссёрами, сценаристами, телеведущими.

В районе

Любители туризма

Логически подходить к решению вопросов, связанных с туризмом, при этом вспомнить о полученных на уроках географии, физики и ОБЖ знаниях – всё это предстояло участникам викторины.

Участниками же организованного Центром «Лидер» мероприятия стали две команды: «Ландыши» и «Альпинисты». Они прошли пять туров и ответили на 25 вопросов. Викторина включала как соревновательные моменты, так и игровые. После каждого тура ребята старались спрогнозировать свои результаты. По итогам чуть лучше в интеллектуальной борьбе оказались «ландыши».

Ольга АЛЕКСАНДРОВА

У Отчизны героев не счесть. Время выбрало вас!

МЫ ОТДАЁМ ДАТЬ УВАЖЕНИЯ ТЕМ, КТО УЧАСТВОВАЛ В БОЕВЫХ ОПЕРАЦИЯХ И ВООРУЖЁННЫХ КОНФЛИКТАХ

Эти строки можно отнести ко всем, кто исполнил или исполняет служебный долг. Но сегодня речь пойдёт о войне 34-летней давности, когда на протяжении десяти лет наши солдаты защищали афганский народ от моджахедов.

Кто они – люди, с оружием в руках сражавшиеся за наше будущее в далёкой исламской республике? Если спросите, почему наше, ответу: присутствие советских солдат в Афганистане было исторической необходимостью, так как гарантировало нашу национальную безопасность.

Александр Яблонских получил повестку из военкомата и даже не думал, что из родного села Новый Тап попадёт в далёкий город Самарканд. После шести месяцев, проведённых в учебной части, продолжил службу... в загранике – в Афганистане! Сначала находился в местечке Ули-Хумли, затем в Доши. Служил начальником станции связи в звании младшего сержанта. Первые месяцы службы давались тяжело: невыносимая жара (50, а то и 70 градусов), постоянное напряжение. Однако самым тяжёлым испытанием стали моменты, когда на его глазах гибли товарищи-сослуживцы. Признаться: порой не верилось, что всё это происходит на самом деле.

В семейном архиве хранятся армейские письма и множество фотографий. «Здравствуйте, дорогие мои родные! Мамочка, папочка и Нинулька! С огромным солдатским приветом и массой наилучших пожеланий к вам я, Шурик, – пожелтевший тетрадный листок из тетради в клеточку напоминает о тех днях. – Вот получил от вас письмо, за которое большое спасибо, сразу

даю ответ. А ответ у меня состоит из двух писем. В первом выслал магнитофонную плёнку с музыкальной записью, второе вот это, как дойдёт – сразу напишите, а плёнку сохраните до моего приезда, приеду – сделаю, что надо. У меня всё хорошо, здоровье нормальное, погода прежняя». Письмо датировано 6 августа 1984 года.

Фотографии в основном коллективные: возле военной техники – танка, зенитной установки, боевой машины пехоты; с автоматами – у трубопровода, на фоне маскировочной сетки, ограждения из колючей проволоки, за которой песок и горы. Есть снимки, сделанные в часы досуга – с аккордеоном, с обезьянкой, которая прибилась к солдатам и стала их всеобщей любимицей. Вот Александр с полевым телефоном в руках проверяет связь. А вот – на разгрузке пиломатериала у товарного вагона. Рассматривая чёрно-белые снимки, осознаёшь: армейское братство для каждого из запечатлённых на них – не пустой звук.

В числе воинов-интернационалистов Сергей Андриянов – у



Александр Яблонских служил в звании младшего сержанта

родителей он был младшим из четверых сыновей. Был в Афганистане с мая 1981 года по декабрь 1982 года. Служил в танковых войсках. Их полк нес полную ответственность за ситуацию на перевале Саланг, связывающем северную и центральную часть страны. Перевал тогда приобрёл стратегически важное значение, обеспечивая бесперебойное снабжение введённых в Афганистан советских войск. В задачу входило сопровождение из Кабула – он находился в километре от расположения полка – через этот перевал колонны, которые доставляли горючее, медикаменты, продовольствие для солдат, гума-

нитарную помощь для мирного населения.

А ещё периодически делали рейды – вылазки по уничтожению банд мятежников. В одном из таких рейдов танк Сергея подорвался на mine. Его друг погиб на месте, а он получил контузию – лечение в госпитале длилось пять месяцев.

Владимир Толстокузов с детства мечтал служить в элитных войсках. Сбылось. В апреле 1985 года его призвали в армию, попал в Воздушно-десантные войска. «Учебка» в Фергане Узбекской ССР, затем перекинули в город Баграм, что в шести километрах

от столицы Афганистана – Кабула. Воинский долг отдавал в составе 345-го гвардейского отдельного парашютно-десантного полка, награждённого орденом Суворова. Общие тактические задачи и общее вооружение полка во время его дислокации в Афганистане больше соответствовали мотострелковой части, чем десантной. Характер боевых заданий: охрана дорог и непосредственно автомобильных колонн, обеспечивающих продовольствием, водой и боеприпасами, зачистка кишлаков и горных районов, проведение засад и отдельных рейдов в поддержку ХАД, то есть службы государственной безопасности Демократической Республики Афганистан, а также поддержка подразделений правительственной милиции.

Владимира назначили командиром отделения, задача которого заключалась в замыкании колонны, обеспечении прикрытия, контроль за тем, чтобы не бросали технику по пути следования, не оставляли людей.

Полк имел свой аэродром, поэтому большинство операций проводились путём десантирования с вертолётов. Имелась своя бронетехника: БТР, БМП. Участвовали как в полковых операциях, так и общеармейских. Район Пешгоранского креста, река Алихель, озеро Погман, ущелье Панджшер, город Файзабад – для Владимира Толстокузова это не просто географические названия. Это память!

Ольга ЛОМАКО
Фото из архива
краеведческого музея

На защите Отечества

О воинской обязанности

ПОСТАНОВКА ЮНОШЕЙ НА ПЕРВОНАЧАЛЬНЫЙ УЧЁТ – ПОВОД ДЛЯ ВСТРЕЧИ С ВОИНОМ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОМ

В коридоре второго этажа районной больницы непривычно шумно, несмотря на все старания собравшихся здесь молодых людей говорить как можно меньше и тише. Замечу, так бывает раз в год: в соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе» проводится постановка на первоначальный воинский учёт ребят, которым в текущем году исполняется семнадцать лет.

Таковых на данный момент порядка пятидесяти – они прибыли со всех сельских территорий в сопровождении специалистов администраций поселений. Перед тем как в очередной раз зайти в кабинет, где приём ведёт определяющая состояние здоровья будущих призывников комиссия, военный комиссар Омутинского, Юргинского и Армизонского районов Александр Филипенко познакомил их с процедурой постановки на учёт, рассказал о важности удостоверения гражданина, подлежащего призыву на военную службу. Познакомил с обязанностями состоящих на воинском учёте.

– Постановка на учёт не достигших совершеннолетия ребят проходит с 1 января по 31 марта. На основании заключения медицинской комиссии будет предварительное распределение по видам и родам войск, – уточняет Александр Валентинович. – Сра-



Военком Александр Филипенко, воин-интернационалист Владимир Пинигин

зу работаем по отбору для обучения на военную специальность, включая курсы водителей различных категорий в ДОСААФ, по отбору граждан для поступления в учебные заведения Министерства обороны России, по отбору на службу по контракту. На постоянной основе ведём социальную работу с военнослужащими, призванными по мобилизации.

Российская армия всегда ассоциировалась с мощью, силой, безопасностью. Об этом свидетельствует многовековая история. Чтобы будущими воинами, которым предстоит отстаивать честь государства, гордиться близкие, без патриотических чувств не обойтись. А чувства эти зарождаются с малого: с любви к родителям, к родной школе, к своему селу. Такие напутствия дал Александр Филипенко, по-

святивший свою жизнь воинской службе. Не понаслышке знает о суровых армейских буднях, которые требуют от молодых людей физической подготовки и высоких моральных качеств, Владимир Пинигин. Он – воин-интернационалист, участвовавший в военном конфликте на территории Демократической Республики Афганистан в составе ограниченного контингента советских войск в 1983–1985 годах – выступил перед ребятами с приветственным словом. Со многими юношами Владимир Владимирович встречался на спортивных площадках, поэтому советы адресовал, как он сам признался, знакомым людям.

– Сам прошёл армию, сын окончил военное училище и сейчас кадровый офицер, зять находится в зоне специальной военной операции, – с начала



В коридоре районной больницы непривычно шумно

выступления Владимир Владимирович стал настраивать ребят на патриотическую волну. – Помню, как в четвёртом классе участник Великой Отечественной войны Андрей Поликарпович Живодёров повязывал мне пионерский галстук – под звон медалей на груди. Тогда даже и подумать не мог, что буду на месте ветерана. А судьба распорядилась по-своему: оказался, и не раз! Никто от этого не застрахован. Надо быть всегда готовым, чтобы встать на защиту интересов Родины.

Владимир Владимирович, уже как глава Володинского поселения, познакомил с планом патриотических мероприятий на ближайшее время. К юбилейной дате, к 25-летию со дня основания военно-патриотического клуба «Десантник», в селе планируется встреча всех классов допризывной подготовки с приглашением поискового отряда из Тюмени,

который представит найденные в рамках своей поисковой работы экспонаты. А в конце февраля, начале марта намечен лыжный переход, который объединит три памятные даты, касающиеся вземского десанта, отличившегося во время Великой Отечественной войны, шестой роты псковских десантников, которая погибла в чеченской войне, сдерживая натиск боевиков, и годовщины со дня начала СВО.

В завершение встречи Александр Филипенко в лице Владимира Пинигина выразил благодарность воинам-афганцам и в целом всем воинам-интернационалистам, которые в разное время вдали от родной земли боролись за мир, отстаивая интересы нашей страны. И сегодня, участвуя в специальной военной операции, обеспечивают её безопасность.

Ольга КОНОВАЛОВА
Фото автора

Здоровый защитник – опора России

ПОД ТАКИМ НАЗВАНИЕМ ПРОХОДИТ МЕСЯЧНИК
ОБОРОННО-МАССОВОЙ, СПОРТИВНОЙ И ПАТРИОТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Патриотическое воспитание – одно из важных направлений работы Центра развития детей и молодежи «Лидер».

– Месячник проводится в целях активизации оборонно-массовой и военно-патриотической работы, – рассказала заместитель директора Центра Маргарита Варавко. – Мероприятия направлены на воспитание высоких гражданских, патриотических и духовно-нравственных качеств подрастающего поколения, пропаганду здорового образа жизни.

В феврале воспитанники «Лидера», отличившиеся на муниципальных соревнованиях допризывной молодежи, приняли участие в областном этапе спар-

такиады, прошедшем в Заводоуковске. Напомню, по итогам лучшими стали специализированные группы допризывной военной подготовки к военной службе «Гвардия» и «Щит» и военно-спортивная секция «Десантник».

В эти дни стартовали уроки мужества, посвященные дню вывода советских войск из Афганистана. Курсанты специализированных групп допризывной военной подготовки к военной службе, юнармии и военно-спортивных секций встречаются с участниками трудового фронта и ветеранами боевых действий. В день воинской славы России, 23 февраля, традиционно пройдет «Вахта памяти», курсанты будут нести почётный караул у памят-

ников и обелисков защитникам Отечества. Юнармейские отряды ждёт военно-спортивная игра «Зарница», для школьников – «Зарничка».

Чтобы поддержать солдат, участвующих в специальной военной операции, в рамках акции «Письмо солдату» юргинцы отправят тёплые слова поддержки, которые им сейчас так нужны, дети записывают и видеопоздравления «Привет на фронт». Видеоролики можно посмотреть в социальных сетях под хештегом #ЗнайНаших.

Запланирован просмотр документальных и художественных фильмов военно-патриотической направленности.

Мария ГОРДЕЕВА

В мире книг

Таланты родного края

В ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА
С ЮРГИНСКИМ ПОЭТОМ АЛЕКСАНДРОМ ХАБАРДИНЫМ

В каждом уголке нашей необъятной страны есть свои творческие люди, и Юргинский район – не исключение.

В начале мероприятия библиотекарь рассказала о художниках Светлане Сотниковой, Олесе Писцовой, Вениамине Угрюмове, мастере Юрии Никифорове, авторах Галине Кузнецовой, Кристине Миллер, Людмиле Быковой, Евгении Мерзлых, Надежде Ивановой. Краткие биографические справки сопровождалась презентацией, чтобы третьеклассники смогли увидеть и оценить работы, детям также показали имеющиеся в библиотеке поэтические сборники местных авторов.

Гостем встречи стал бард Александр Хабардин. Он рассказал о себе, своей семье, годах учёбы и творческом пути. Исполнил стихи и песни о войне, любви, о жизни. Подарил библиотеке книгу «Поэзия земли тюменской», в которую вошли и его стихи. Этот



Александр Хабардин подарил библиотеке поэтический сборник, в который вошли и его стихи

сборник посвящён героям и событиям Великой Отечественной войны. Автор прочитал два стихотворения, одно из которых было вынесено на обложку – для него это особая честь.

По мнению Александра Степановича, такие мероприятия важны и нужны. Встреча – это не традиционный урок, дети более раскрепощены и с большим интересом слушают. Для него важно послушать хорошим примером для подрастающего поколения, да и всегда приятно творческому человеку, когда его произведения читают, он может кого-то вдохновить.

Школьникам было интересно познакомиться с творчеством земляка. Они с увлечением слу-

шали и задавали вопросы.

Дети на встрече собрались тоже творческие. Некоторые из них уже пробовали себя в стихосложении и хотят в будущем научиться писать стихи. Среди них Мирослава Евстафьева, Тимофей Фисенко и Эвелина Зырянова.

– Встреча понравилась, я люблю поэзию и музыку, – делится Мирослава. И тут же рассказывает, что на золотую свадьбу для бабушки сочинила стихотворение. Признаётся, что хочет научиться писать песни. – У нас, в Юргинском районе, много талантливых авторов, и мы должны их знать.

– Мероприятие хорошее. Мне запомнилось, что самое лучшее стихотворение в сборнике печатается на задней обложке, – говорит Тимофей. И добавляет, вдохновлённый выступлением Александра Степановича: – Я хотел бы тоже научиться играть на гитаре.

– Подобные встречи мотивируют сочинять стихи и играть на музыкальных инструментах, – считает Эвелина. – Больше всего мне запомнились песни, так как они очень душевные и жизненные.

Мария ЗОЛОТАРЕВА
Фото автора



Ребята с интересом слушали и задавали вопросы



На встречу с юргинским автором пришли третьеклассники

Новый Тап: смена реабилитации

Смена реабилитации в форме полустационарного социального обслуживания проходит в эти февральские дни для новотаповцев. Она продлится до 22 февраля.

– С целью предоставления услуги по социальной реабилитации инвалидам, детям-инвалидам, членам их семей наши специалисты выезжают на территории сельских поселений, – поясняет директор Комплексного центра социального обслуживания населения Оксана Кугаевских. – Работа ведётся групповая.

Участники группы занимаются адаптивной физической культурой, участвуют в познавательных конкурсах и викторинах. Для них организованы занятия по активизации психологических процессов: памяти, внимания, мышления.

Безопасность в интернете

Специалисты Юргинского автоклуба стали участниками акции «Безопасность в сети интернет».

– Февраль – время для всероссийской акции, посвящённой проблеме безопасного и позитивного использования цифровых технологий, – комментирует руководитель автоклуба Ирина Зобнина. – Вредное воздействие на человеческий организм электронных устройств – тема, которая продолжает быть предметом изучения во всём мире. Стоит помнить о высоком риске зависимости от мобильных телефонов.

Работники культуры ездят по сёлам и деревням и напоминают детям и их родителям о разумном использовании гаджетов, рассказывают, как обезопасить себя, какие ресурсы для получения знаний являются наиболее полезными и надёжными.

Уверенная победа футболистов

В феврале в Тюменской области проводятся XXIX зимние сельские спортивные игры. Юргинские футболисты одержали победу в зональных соревнованиях по мини-футболу, вышли в финал.

– Предварительный этап соревнования по мини-футболу проходил с 3 по 5 февраля. Наши футболисты уверенно выиграли в подгруппе у команд из Ялutorовска, Армизона и Упорово. В полуфинале обыграли футболистов Исетска. И в финале по пенальти были сильнее спортсменов Тюменского района, – констатирует Ирина Сабитова, директор спортшколы «Кристалл».

В составе юргинской команды выступали: Даниар Кусаинов, Артём Кузнецов, Нурсултан Кусаинов, Суондык Яшкин, Владимир Ламбин, Илья Малахов, Саян Яшкин, Станислав Подвальных, Павел Поршевичников, Дмитрий Чихунов, Роман Толстокузов и Евгений Игнатов.

Юные волейболистки – призёры турнира

В Аромашево состоялся волейбольный турнир. Соревновались две команды хозяев, юные волейболистки из Голышмановского городского округа и Юргинского района.

Турнир был посвящён Дню рождения волейбола, который отмечается 9 февраля. Наш район представляла североплетнёвская команда – это воспитанницы тренера-преподавателя ДЮСШ «Кристалл» Руслана Шустикова: Диана Басова, Кристина Вожегова, Александра Горчакова, Екатерина Иванова, Алина Нелюбина, Дарья Пичулёва, Мария Филатова. Девушки заняли третье место.

Ольга КОНОВАЛОВА

Из редакционной почты

Мои впечатления

ЗАПОМИНАЮЩИМСЯ СТАЛО УЧАСТИЕ
В ФЕСТИВАЛЕ ГТО

Пригласили меня, 83-летнего пенсионера, поучаствовать 4 февраля в лыжных гонках – как пионера первых советских пятилеток. Согласился...

Чтобы познакомиться с лыжной трассой и снаряжением, прибыл на базу. Выдал мне Антон лыжи с ботинками, которых я никогда не видел, показал трассу. Снарядился, ну, думаю, прокачусь и вспомню юность, как 70 лет назад, учась в шестом классе, пробегал на деревянных лыжах три километра за семнадцать минут, за что был поощрён заметкой в школьной стенной газете.

И вот качусь на пластиковых лыжах, доволен: бегут легко. Завершаю круг с поворотом, как вдруг сзади – с большого круга – появляется молодой человек: на лыжах – как на коньках. Не успел его даже разглядеть! Как ветер пронёсся и исчез с поля зрения – пока я выполнял свой классический стиль ходьбы.

Решил сходить на урок физкультуры в Лесновскую школу, к Сергею Викторовичу Котяхову. И что же увидел. Дети ростом чуть больше метра, причём и мальчики, и девочки, вытворяют такое! Не ходят на лыжах – летают! На крутых подъёмах не выполняют «лесенку» и «ёлочку», а идут со скоростью, с которой я хожу классическим стилем. Невольно пробили слёзы радости, испытал восхищение. По-доброму позавидовал: мне в своё время не довелось такому научиться. Попытался попробовать – куда там! Нужны тренировки и упорный труд.

Однажды Эдуард Циолковский сказал: в 2025 году человечество без приспособлений будет летать. Глядя на этих ребят, будешь верить.

А в гонках я всё же участвовал. И даже занял в своей возрастной категории третье место.

Леонид ИВАНОВ

с. Лесное

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА	Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв» Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиоканала – 2-46-89; редакция телеканала – 2-39-00. Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя». 625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Тираж 1470. Заказ № 306	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г. Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв». Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель. Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45 Адрес редакции: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356		6+